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3aAaum 3a npunpemy NnpujeMHOr UCNUTa

Tema: Ocumnayuje u Tanacu
1. Teno ocumnyje npoctum XapMOHUJCKUM OcumMnaumjama Ayx x oce, npu Yyemy ce Heros
Mo/NIoXaj Metba ca BpemMeHOM t npema jeaHaunHu x = (4 m) cos (mt + /4 ). Nepuop, kpeTarsa
Tenaje:
@’\ 6)1s 8)0,55s r) ms
2. MatemaTuyko KnaTHO mace m je W3BeZAEHO 13 PaBHOTEXKHOT Nonoaja 3a yrao 90° u notom
nywTeHo aa ce cnobogHo kpehe. Konuka je cuna 3atesarba HUTH Kafa Kyramua nponasu Kpos
PAaBHOTEXHMU NONOKaj?
a) mg 6) 2mg )3mg r)4mg
3. uua Ha ruTapu je ayrauka 80 cm. AKo ce npu ppexseHumju oa 400 Hz dopmupa crojehu
Tanac ca Tpu Tpbyxa, 6p3uHa Wupersa Tanaca Kpo3 ULy U3HOCKU:

a)500m/s, 6)343m/s, B8)340m/s, @

4. JepaH obptaj y MuUHYTH je:

a) 120m rad/s, 6) 60n rad/s, B) 2mrad/s, @:@
5. Cnywanau mupyije, a og wera ce YyAasbasa NnonLMjcKu ay;;:;.ﬁpswnom 30 m/s, koju emutyje
38yK ¢ppekseHuuje 300 Hz y cBum npasumma. Kojy ppekseHumjy uyje caywanay, (Basayx mupyje,
a bp3uHa 3ByKa y roemy je 340 m/s): S

a)273,5Hz, 6)326,4Hz, B)329Hz, r) 275,7 @

6. PpekBeHUMja eNeKTPOMarHeTHUX Tanaca (c=3-10° m/s ) TanacHe ayxkuHe 3 m je:

a) 10MHz, ((6)100MHz) 8)1GHz, )10 GHz.

T
7. lepuoa ocumnoBarba MaTeMaTUYKOr KNaTHa Ha Meceuy y ogHoCy Ha nepuoa UCTOr KnaTHa

Ha 3em/bU 610 61 (g3emne=9,806 m/s?, 8Mecena=1,607 m/s?'}:

ST ST
a) uctu, 6) 6,1 nyta marsy, 8) 6,1 nyta sehu, r) 2,47 nyta Beh%

8. Tena koja ocumayjy y pe3oHaHuuju Umajy:

a) ucTy amnautyay, @w d)peKBeHu,m:ﬂB) UCTY @IOHTaumjy, ) UCTy AYXKUHY

9. Kop xapmoHumjckor ocumnosarba, NyT g jegHor Ao APYror amnAnTyAHOT No0Kaja Teno

npehe 3a:

a)T @ 8) T/4,



10. MaTemaT14KO KNaTHO je OKayeHo o nnapoH nudra. Kaga et kpeHe Hasuwwe ybp3arem 2
m/s’, nepuog, ocumnosarba knatHa je 1s. Konuku je nepuog ocumnosara matemaTuukor
KNaTHa Kaaa AudT KpeHe HaHuKe UCTUM yBp3arbem? YseTu Aa je g =10 m/s’.

a) 0,87s, 6)1,225s,) B) 1,87 s.
-

11. a 6u Ce YABOCTPY4MO Nnepurosa ocumioBakba MaTeMaTUYKOT KNaTHa AYXUHY KOHUa Tpeba:
Q) nosehartu 4 nyf';) 6) cmaroutn 2 nyta, 8) noseharty 2 nyTa.
B v L N S S
12. Teno mace 0.1 kg sBpwu nuHea PHO XapMOHMjCKO OCUMNOBarL€e ca amnautygom 4 cm. AKo je
Hajsehe ybp3arse Tena 2 cm/sz, FberoBa KMHeTU4Kka eHepruja, Kaga NPoaasu KPo3 paBHOTEKHM
nonoxaj je:
a) 107 J. @4-10'5?_\ 8) 6-10° )
13. AMnauTypa npuryweHor OcunnaTopa ce cmakbu 3 nyTa. YKynHa eHepruja ocuunaropa ce:

a)cmarn 3nyra,  6) noseha 3 nyra, @] cMakbi 9 nyTa. )

14. TanacHa Ay»uHa paauo Tanaca dpekserumje 100 MHz ( ¢=3-10° m/s):
a)300m,  6)30m, 8)3m. )
15. Teny mace m Ha Kpajy enactuune onpyre, aa bu ce nepuoa ocuMnoBarba YABOCTPy4UO,
Tpeba nopatu macy op;:
a) 3;{_ 6) m, 8) 4m.
16. Amn:v;;,qa npuryweHor ocunnatopa ce cMmaru 2 nyta. YKynHa eHepruja ocuunartopa ce:
a) cMarsu 4nyj‘ry 6) noseha 4 nyra, B) cmarbum 9 nyTa

———

17. Teno ocum;yje ca dpekseHumjom oa 20 Hz. Mepuopa ocumnosarsa Tena je:

@ 6) 40 ms, 8) 20 ms.
18. KuHeTu4Ka eHepruja AMHeapHor XapPMOHMJCKOT OCLMNATOPA Y PaBHOTEXHOM nonoxajy je
0,01 J. AKo je koedULMjeHT enacTUYHOCTU onpyre 50 N/m, anmautyga ocumnosara je:

( a)2cm,) 6) 20 cm, 8) 0,2 cm.
19. ®pekBeHUM]ja €1EKTPOMArHETHUX Tanaca (c=3-108 m/s) TanacHe ayxuHe 30 cm je

a) 100 MHz, 6) 10 MHz, 8) 1 GHz.

20. TanacHa Ay»nHa 3BYy4HMUX Tanaca $pekseHumje 440 Hz, koju ce NpocTUpy y Basayxy
6p3uHom 340 m/s, usHocu:

a) 0,77 m\ 6) 1,26 m 8) 14,47 cm.
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3A JIOMATRM:

1. Visinska razlika izmedu amplitudnog i ravnoteZnog poloZaja kuglice matemati¢kog klatna je 2
mm. Kolikom brzinom prolazi kuglica kroz ravnotesni poloZaj? Uzeti: g =10 m/s’.
A) 0O m/s B) 20 m/s V)2 cm/s G)20cm/s D) ne moze se izraunati jer nije data

duZina klatna N) ne znam

2. Konuka je ¢pekBeHuMja OCLMNOBaKbA Tera OKauyeHor o onpyry, Kojem je notpebHa jeaHa
CeKyHaa na u3 Hajsuwer npehe y HajHUKM nonoxaj?
A) 9,81 Hz B)2s B)Os r 19,62 s ) 0,5 Hz H) He 3Ham

3. Teg okacen o oprugu, osciluje sa amplitudom 1,5 cm. Koliki put prede teg za vreme od 2
perioda oscilivanja?
A)3cm B) 6 cm V)12 cm G) nula D) zavisi od toga da li oscilovanje

pocinje iz ravnoteZnog ili amplitudnog polozaja H) ne znam

4. Zaisto vreme jedno klatno napravi 10 a drugo 25 oscilacija
A) Odredi u kom odnosu su njihovi periodi oscilovanja T4/T,

B) Odredi u kom odnosu su njihove duzine I5/1,

5. Koliki put prede kuglica matematickog klatna ako je amplituda oscilovanja 2 cm za vreme od
dva perioda?
A) 6 cm B) 10 cm V) 16 cm G)20cm

ZaokruZi slovo ispred taénog odgovora.

6. U kom odnosu su duZine dva matemati¢ka klatna ako su im periodi oscilovanjaT;=4siT, =

1s?

7. Nedeformisana opruga ima duZinu 15 cm. Pod dejstvom sile od 5 N wena duZina je 18 cm.

Kolika ce biti duZina te opruge kada na wu deluje sila od 7,5 N?



8. Period oscilovanja tela je 10 s. Kolika je frekvencija oscilovanja tog tela?

9. Ha cavum je npukasaH Tanac Ha Kom Cy youeHe Tauke A, B, Cu D.

f\\B C D

1. U istoj fazi oscilovanja su tacke:

a)AuB 6)BuC B)BubD rAuD

Zaokruzi slovo ispred taénog odgovora. .

2. Rastojanje od tacke A do tacke C se naziva

10. Razlika talasnih duZina dvaju talasa istog tipa nastalih u istoj sredini iznosi 4 m, dok

frekvencije istih stoje u odnosu 2:3. Kolike su njihove talasne duZine?

11. Prelazedi iz jedne sredine u drugu talas povecéa talasnu duZinu za 0,3 m. Za koliko se promeni

njegova brzina prostiranja? Frekvencija talasa u prvoj sredini je 500 Hz.

12. Planinar je ispustio kamen u provaliju duboku 45 m. Posle koliko vremena ¢uje udar kamena

u dno provalije? Brzina zvuka u vazduhu je 340 m/s.

13. Rastojanje izmedu brega i najblize dolje talasa je 9 m. Ako je Cestici, koja osciluje i prenosi
talas, potrebno 0,25 s da dode od jednog do drugog amplitudnog polozaja, izradunati period,

frekvenciju, talasnu duZinu i brzinu tog talasa.



14. Teg mase 4 kg visi na kraju opruge i osciluje sa periodom 3 s. Koliki ¢e biti period kada se

doda jo3 5 kg?

15. Amplituda oscilovanja tega okatenog o oprugu iznosi 10 cm. Kolika je elongacija kada je

kineticka energija dva puta manja od potencijalne?

16. Ha pacrojarby 0,5 m o, paBHOTeXHOT nosoxXaja, TPEHYTHa KMHeTUYKa eHepruja nuHeapHor
XapMOHMjCKOr ocuunatopa usHocu 1/2 werose TPeHyTHe noTeHumnjanHe eHepruje. AMnanTyaa
ocumnaumja M3Hocu:

a) Sqrt(3/8)m. 6) 3 Sqrt(2) cm, B8) Sqrt(5 )/4 m.



